

Kolem roku 1935, pravděpodobně na popud některého učitele, počalo se pro děti hrát loutkové divadlo. Divadélko bylo majetkem školy v Sopotech, obec Sobíňov. Hrávaly se, pokud pamatuji, hry podle divadelních knížek, v kterých hrál hlavní roli Kašpárek. Dále to byl Honza, Škrhola, král, královna, princezna, ježibaba a jiné známé loutkové postavičky.

Hru řídil a vodil loutky některý mladý učitel, s vybranými šikovnými žáky.

Za druhé světové války činnost loutkového divadla ustala, ale pokračovala hned po osvobození. Této činnosti se uchopili starší členové místního oddílu Junáka. Vedl je učitel Zdeněk Barborka, syn sopotského řídícího učitele. Představení se konala vždy v zimní době, v neděli odpoledne a hrálo se ve školní třídě. Vstupné bylo dobrovolné. Z výtěžku, který byl jen malý, se kryla režie, přikupovaly se další loutky a pořizovaly dekorace.

Byl jsem také jeden z těch, kteří po dvě, či tři zimy v poválečných letech bavili a rozesmávali dětské tváře. Jejich radost nám byla jedinou odměnou. Za záclonou jsme pozorovali obličej dětí, v něm se střídal strach, když rytíř bojoval s drakem, či zlá čarodějnice hrozila zakletím, a zase radost z vítězství, když zlé síly byly přemoheny.

Některý rok do Sopot na poutě připutovali komedianti s pimprdlaty. Hlavně maňáskové divadlo - postavili si před boudu kulisy a hrávali němé hry, mluvené by byly těžko slyšet.

Jak si dobře vzpomínám, hry, které si pravděpodobně komedianti vymýšleli sami, byly plné rvaček. Loutky se píchaly, fackovaly, kopaly, tloukly přes hlavu, s účelem zastavit procházející poutníky. Jak se někdo z nich pozastavil a zahleděl na figurky, hned u něj byl diant výběrčí s kloboukem a žádal peníze.

Neviděl jsem v nich žádný smysl, snad jako chlapec jsem ještě představení nechápal.

Nelze pro odstup času popsat názvy her, ani jména provozujících. Ve zdejší vesnici nebyl Skupa, ani Hurvínek a Spejbl.

Mohu jen uvést několik jmen ochotníků z oddílu Junáka z poválečných let: Zdeněk Barborka učitel, Jitka Barborková učitelka, Karel Janáček, Stanislav Kafka, Jiří Pokorný, František Starý, Josef Dvořák, Ladislav Pěch, Alena a Marie Volmutovy, Marie Stará, Justina Stará, Marie Dymáčková a jiní, všichni z obce Sobíňova, ve stáří 15 - 20 let.